

Oculista de Santa Bárbara

Cura rápida de las enfermedades de los ojos...

Orina

«Cura sin sonar ni oír». Dolor de orina...

Ladrones al cielo

No sé yo quien aseguro que nuestra santa religión católica, apostólica, romana...

Que nuestro gran padre Jacob robó a su hermano Esaú el derecho de primogenitura...

Que huyendo de las justas iras del despojado, se refugió en casa de su tío Labán...

Que al marcharse de casa de su tío, con sus primas y mujeres Raquel y Lea...

Que los hebreos, pueblo escogido de Dios, robaron a las mujeres egipcias sus collares, pendientes, sortijas, cabezas...

Que las tribus de Israel no eran otra cosa, según los relatos bíblicos, que cuadrillas organizadas de ladrones que, con celestiales expensas, se apoderaban violentamente de cuanto hallaban a su paso...

Que las santas tribus roñan y se saqueaban con los más fútiles pretextos, y que aquel pueblo, en fin, de ladrones no ha logrado todavía borrarse la mala fama...

Que David robó al majuelo de Michol y la mujer al capitán Urias.

En una palabra, que patriarcas, profetas, jueces, reyes, caudillos, sacerdotes y levitas de Israel, se dedicaron con escandalosa frecuencia al robo sagrado y profano...

Y como lo que se hereda no se hurta, se introdujo en la plana mayor del nacimiento cristianismo el ladrón de Judas Iscariote...

Ya lo ve usted, señor Cantacilero, me dirán más de cuatro obispos, como también el Buen Jesús tonta su agente de bolsa...

«¡U qué perdido hoc?»

«¡Por qué se ha vendido este ungentino en trescientos denarios y se dieron a los pobres?»

«Más dijo esto—continúa el evangelista—no por el cuidado que él tenía de los pobres, sino porque era ladrón y tenía la bolsa y traía lo que se echaba en ella.»

«Se harán por eso, evangélicamente, millonarios los prelados, con lo que echamos a nos obligan a echar en sus bolsas?»

«Secretos del arte hermeneútica!»

Sea de ello lo que quiera, nadie me negará que en la Compañía de Jesús andaba un solomonismo ladrón, descendiente, en línea recta, de renombrados bíblicos ladrones.

Ni que Cristo fue ajusticiado entre dos ladrones, Dimas y Gestas, y que el primero subió aquella noche al Paraíso.

Estos antecedentes históricos abonan la propensión al robo difrazado con los nombres modernos de filtración, estufa y timo, del eterno Judas, único apóstol superviviente de los doce elegidos del Señor, encajado en muchos de los pontífices romanos.

No ha habido superchería, indignidad, farsa, mentira, engaño, arteria ni violencia, a la que no apele el Judas del Vaticano para llenar su bolsa.

Ningún monarca llegó a ver extendida su acción y su dominio como los Papas; su palacio es el más grande y suntuoso de la tierra y su corte la más brillante y fastuosa del mundo. Todo a título de administradores de los pobres!

«¡Pobrecitos!»

Obispos, curas, frailes y monjas, qué son sino zurrupetos de la Bolsa celestial? Catedrales, iglesias, santuarios y conventos, sucursales del gran Banco, cuya inmensa cúpula desfila orgullosa desde las orillas del Tiber, las injurias del tiempo y las iras de las naciones.

Esta moral, que no es la de Cristo, que reverenciamos, sino la de Judas, que combatimos, se ha descentrado, viniendo a rodar por la periferia donde circulan los intereses personales; y los Judas en canuto, libros del contrapeso religioso, se han hecho sus bolsas robando para sí y por su cuenta y riesgo, a base de la bienaventuranza.

Leon XIII, por referirme a sucesos contemporáneos, inventó la martingala de que el mundo católico le obsequiara con una gran bascula en honor de San Joaquín, santo de su nombre, nombrando administrador de la recaudación y de las obras a un cura fraqués.

A pesar de que en Roma, sobran iglesias, la estulticia católica vació sus millonarios en las manos sagradas de monsieur el abbe y el hombre se alzó con el santo y la limosna.

Obra del mismo pontífice, fué el Banco de León XIII, que resultó un rendezvous de solomismos apaches católicos, apostólicos y romanos.

Aquí, y recientemente, hemos visto en el presidio de Ocaña un capellán de la Catedral de Sevilla, por robo de unos títulos de la Deuda de cierta piadosa fundación.

Otro cura, también sevillano, sufrió condena en la cárcel de Cádiz, también por robo sagrado.

Una hermana de la caridad, de la Habana, robó el Hospital militar cuarenta mil duros.

Un escolapio de Madrid, se exclamó por llevándose cerca de dos millones de reales.

El otro día, y vuelvo a repetir para que no se olvide, el hermano Sabiniano, superior de los de la Doctrina cristiana en Madrid, los robó dos mil pesetas y por tal delito se halla procesado y preso.

Y me voy obligado, para citar hechos de todos conocidos y que no den lugar a dudas, a recordar el robo del P. Querubín, provincial de los capuchinos, huído del convento de la Magdalena, de Masamagral, con once mil duros y su correspondiente provinciala.

¿Para qué he de ocuparme, siendo cosas tan sabidas, de los robos a las ánimas benditas en misas que se cobraron: pero que ni se han dicho ni se dirán, del timo del pan de San Antonio, de las cartas de San José de la Montañeta y de tantos otros aspectos del sagrado robo?

De lo que sí he de ocuparme por ser cosa digna de estudio, es del saqueo continuo de las órdenes monásticas e institutos religiosos a quienes sirven de cimbel los pobres, los enfermos, los huérfanos y las niñas en peligro de naufragar.

Estando para terminar este artículo, llega a mis manos un telegrama de Olot participando el proceso y prisión de un ministro del Señor, capellán catroense y sobrio carnal del señor obispo de Teruel, D. Juan Antonio de la Puente, empleado con Lestalé en la fabricación de duros falsos.

Voy a derrar tan escandalosas notas con dos de carácter agudísimo.

No hace mucho que un matrimonio yanqui entregó dos mil duros al monsignori recaudador del dinero de la bolsa de Judas, vulgo de San Pedro.

Admitidos los generosos donantes a la presencia de Pio X como no el Papa, por hablar algo, les dijo: Muéñas gracias por los dos mil francos que han donado al dinero del Apóstol.

La señora, al fin mujer y americana, no pudo callar.

Permitid, santísimo padre, no han sido dos mil francos, sino dos mil dollars los entregados.

Mosén Sarto se comió la partida; el monsignori era un ladrón.

Cuando el Papa le reconvinó se escusó diciendo:

«Beatitude, tened en cuenta que sólo me quedo con el veinte por ciento de los ingresos, mientras mis antecesoros se quedaban con el 75.»

Ahora mismo, en fin, la familia Falconeri, de Roma, acusa de ladrón de treinta millones de liras a Juan Mestai Perroti, Pio IX en el catálogo de los Papas. La denuncia ha he hecho a un mismo tiempo al tribunal ordinario y a la Congregación de ritos, donde pende el proceso de beatificación de aquel pontífice.

Después de San Jacob, San David, San Moisés y San Dimas, ladrones todos, según los libros sagrados, no me extrañaría leer en el martirologio Romano: San Pio IX, Papa y confesor. Al fin y al cabo, si resultara cierto lo de los treinta millones, sería lo menos malo que habría hecho en este mundo el raptor del niño Mostara, el asesino de Monty y Tomney.

Cantacilero.

Unión republicana

Convocatoria importante

Se ruega a los presidentes de todos los Casinos de Unión Republicana de la localidad y poblaciones marítimas, asistan a la reunión que tendrá lugar el sábado a las nueve de la noche, en el Casino de la Misericordia, Encarnación, 1.

Como en dicha reunión se ha de tratar de las fiestas que se han de celebrar para conmemorar el aniversario de la Revolución de Septiembre, es encarece la asistencia.—El presidente, Mariano Pardo.

La locura de ayer

Martínez Aloy, anarquista

El caso ocurrido ayer en el Consistorio, no tiene calificativo bastante gráfico.

Locura, estupidez, malicia burda, extravagancia, guasa; tal vez todo eso a un tiempo; y ¿el autor? El autor es el concejal conservador, exalcalde de Valencia, persona de ley y de orden, vigilante perpetuo del cumplimiento de leyes y reglamentos y fiscal acusador constante de los concejales republicanos que se salen de la legalidad, etc., etc., D. José Martínez Aloy.

«¿Por qué lo hizo? ¿Cuál fué su intención? ¿Estaba de acuerdo con el Alcalde? ¿Es, al contrario, que viendo al Sr. Maestro en situación muy comprometida, quiso piadosamente empujarle para que se escurriera más pronto?»

Lo cierto es que ayer se perpetró una brutalidad enorme, sin precedentes y la perpetraron los titulados elementos de orden, jugando a costa de los intereses de Valencia y deshonrando la seriedad del Consistorio.

He aquí los hechos.

Según la práctica de todos los años, y con arreglo a los preceptos de la ley, formó la Contaduría Municipal el Presupuesto de ingresos y gastos para 1909, proyecto que fué reglamentariamente expuesto durante el plazo legal al público, uniéndose a él las reclamaciones presentadas.

Aprobado que lo hubo, en principio,

el Ayuntamiento, como es de rubrica, pasó dicho proyecto a la Comisión de Hacienda, para el estudio detallado. Esta, finalmente, facultó a su presidente Sr. Galán para ultimar dicho estudio.

Así verificado, fué convocada la Junta Municipal de Asociados, que ayer tarde se reunió por segunda convocatoria, para conocer, discutir y aprobar el citado presupuesto, y las enmiendas propuestas por la Comisión de Hacienda.

Y de repente se levanta Martínez Aloy, proponiendo que se desecha la totalidad de dicho presupuesto. Movimiento de sorpresa y perplejidad entre los concejales presentes.

«Procede a votación.» Y los monárquicos, porque la proposición partía del señor Martínez Aloy, los socialistas por ordenar al Sr. Martín Mengot, porque no le suponían blasquista; el Sr. Pérez Lucia por crear dificultades al Ayuntamiento; los asociados porque no se daban cuenta de lo que sucedía, y el Alcalde porque está loco, el hecho es que todos votaron en pro; quedó aprobada la proposición y desechado el presupuesto, sin discutirlo, y se levantó la sesión entre el asombro del público, y de los mismos concejales aprobadores que salieron del salón desconcertados, inculpanándose unos a otros y sin acertar ninguno a definir el móvil de la atrevida que acababan de votar, ni la salida que pueda tener el conflicto que creaban.

Los republicanos, en la parte que los incumbe, habían cumplido con su deber y con el mandato de la ley, presentando dentro del plazo legal los presupuestos.

Era derecho de la Junta de Asociados, rechazar lo que le pareciera malo, pero era deber suyo aprobar lo que creyera bueno y modificar lo que estimase reformable, dejándolos discutidos y aprobados en su forma definitiva.

Ni moral, ni racional ni legalmente podía la Junta negarse a conocer los presupuestos, oponerse a su lectura, rechazarlos en bloque, en absoluto, sin enterarse, sin escuchar una sola palabra.

Ese acuerdo, significa: «Que haga el Ayuntamiento otros nuevos, porque éstos, aunque no los hemos visto las tapas siquiera, nos da la gana de patearlos.»

Tal capricho puede permitírsele una cuadrilla de chiquillos jugando a reuniones, pero no un cabildo oficial de señores que llevan pelo en la cara y están encargados de administrar seriamente los intereses de Valencia.

De todo ello resulta, que los concejales republicanos están exentos de responsabilidad porque han cumplido con su deber en tiempo y forma; y son los monárquicos, los gentes de orden, los hombres graves y serios, los sesudos, los gratísimos a Pérez Mose, secundados por los socialistas, quienes plantean la anarquía, el desorden, un caos que si se toma en veras es gravísimo y si se toma a risa es muy triste.

Y todo para que? Nadie podrá encontrar una explicación clara; nadie podrá «ver la punta» a semejante botarata.

Ahora tendrá el Ayuntamiento que acordar la formación de otro nuevo presupuesto, que si lo hacen los mismos que hicieron el anterior, ha de ser idéntico; o decidirá someter nuevamente el mismo a la Junta de Asociados, y una vez se ponga a discusión, la parte que tenga mayoría de votos, hará aprobar de todos modos su criterio, lo propio que hubiese sucedido ayer, y vean ustedes que diablós se habrá conseguido con el aplazamiento y la repetición del trabajo material.

«Será que, rechazando ayer los presupuestos se consigue que vengan a aprobarse fuera de plazo y el Gobernador pueda hacer en ellos mangas y capirotes? Tampoco; porque, de todas maneras, este año como en los anteriores, el Ayuntamiento presentaba sus presupuestos en fecha que permitía aprobarlos antes del 15 de Septiembre; pero con el precedente tiránico no se le remitan hasta transcurridos los 15 días subsiguientes de exposición al público, llegarían también fuera de plazo al Gobierno civil y podía el Gobernador acerbillarlos a tajos y mandobles.

«¿Que se propuso, pues, Martínez Aloy? ¿Quien sabe? Crear dificultades al Alcalde, introducir la anarquía en el Ayuntamiento, sentar plaza de guasón de mala sombra, burlarse de su propia investidura...»

Claro es que de haber podido sospechar los republicanos aquella barbaridad, se habrían precavido para evitarla. Pero ellos creían que se iba a discutir el presupuesto de Contaduría y las enmiendas, y no podían soñar que un Martínez Aloy saliera con semejante insolita, ilegal y asombrosa jugarreta de mala índole, sin objeto práctico alguno.

Así y todo, si Sr. Maestro supiera ser Alcalde, hubiera podido poner remedio, evitando el asqueroso espectáculo dado ayer ante Valencia por los que representan en el Consistorio el orden, la legalidad y el régimen monárquico. ¿Cómo? Pues muy sencillo. Rechazada la totalidad del presupuesto, en bloque, el Sr. Maestro, en vez de levantar la sesión, debió haber abierto debate sobre cada una de las partidas, para que la Junta de Asociados, como es su misión y su deber, fuese dictando y votando su voluntad partida por partida.

Esto, que es elemental, no se le ocurrió al Alcalde, ó es que también el Alcalde quería cooperar a la promoción de un error, cuyas responsabilidades no pueden recaer sobre los republicanos, y cuyas consecuencias las paga la ciudad.

Si nuestras pasiones políticas nos llevasen al extremo de olvidar los intereses de Valencia, nos alegraríamos del caso de ayer, porque constituye una hermosa justificación para los concejales de la mayoría republicana, y un baldón para los monárquicos.

Ahí tienen los valencianos pintada de cuerpo entero por Martínez Aloy, la seriedad, la rectitud, la nobleza, la imparcialidad, el valencianismo de esos señores que se llaman representantes del orden, que se pasan la vida invocando la legalidad, y hacen obra anárquica de la más ruin especie en cuanto consiguen durante cinco minutos mayoría accidental.

«¿Podrán quejarse luego de revanchas, si las hubiere?»

Si perjuicio de lo que pueda acordar el Ayuntamiento para resolver el conflicto, vamos a ver ese Sr. Pérez Mose, «fiel cumplidor de las leyes y los reglamentos», y tutor del Ayuntamiento, que piensa y qué dice sobre el particular.

«Veamos si dá cuenta al ministro de la Gobernación de la tratada de Martínez Aloy y de la incapacidad del Alcalde.»

«Porque si eso lo hubiese propuesto un republicano, yo estaría Pérez Mose a la hora presente pidiendo el acta de la sesión para exigir «las debidas responsabilidades.»»

«Pero aunque esta vez se lo envaino imparcialmente el Gobernador, porque el culpable es correligionario suyo, bueno es que los monárquicos hayan creado por sí mismos una nueva ocasión para que Valencia los conozca y sepa a qué atenerse.»

Afortunadamente, a los concejales de la mayoría republicana, nada les alcanza en el presente conflicto, más que la honra de haber demostrado seriedad y corrección a toda prueba.

Blasco Ibáñez

Ha regresado a Madrid, después de una larga excursión por el extranjero, nuestro queridísimo maestro (Vicente) Blasco Ibáñez.

El celebrado novelista valenciano viene en inmejorable estado de salud y dispuesto a terminar la nueva obra que en breve dará a la publicidad «Los muertos mandan, inspirada en asunto y costumbres del archipiélago balear. A continuación escribirá «La casa de todos», libro que ya tiene planeado.

Propone, como infatigable artista de la pluma que es, producir tres ó cuatro libros por año, aparte de la colaboración para los más importantes periódicos madrileños y americanos, desdibujando sus impresiones acerca de la Exposición franco-británica.

Blasco Ibáñez ha ultimado en París con un editor la traducción y publicación de un titula novela «Sangre y arena», cuyo éxito literario y de librería sobrepasa al obtenido en sus anteriores obras.

Saludamos cariñosamente al querido maestro ó insigne novelista, que sigue enaictético a Valencia ante el mundo literario.

Las expropiaciones del día

Más comentarios y más hechos

Lo que sabía Cortina

Daba tristeza la construcción de la gaceta que le dedicaba ayer El Mercantil a la hijala de la cuestión de la Morellana.

«Se que hicieran aquel aplomo y aquella gallardía con un colega inícuo y corrupto y equívoco invidio como nosotros.»

Primero lo turbó ante la expropiación de la Morellana. Resulta que la recomanda don Francisco Castell, y en el acto, saltó atrás, y cambio de brújula: se habían equivocado, pues la turba era la de la casa del Sr. Ferris, en cuyo expediente un empleado había violentado el procedimiento y sorprendido firmas al Alcalde, y por lo tanto, el Gobernador debía tomar cartas en el asunto, y los jueces también, y hasta el Tribunal Supremo, para hacer un castigo ejemplar.

Si, ¿qué palpatum? resulta que el empleado aludido es un antiguo redactor é intimista de El Mercantil. Y en el acto, un nuevo brinco; ya el culpable es exclusivamente el Alcalde que... dice que está nublado y está estrellado el cielo.

A todo esto, El Mercantil y su digno compañero de campaña El Hombre en la Lucha han inducido al Gobernador a tomar cartas en el asunto; el Alcalde se vuelve loco buscando salida, sin encontrarla satisfactoria; y el diario de la calle de Ballesteros hace equilibrios en la cuerda floja maldiciendo la hora en que tuvo la debilidad de hacerse atabardero de Cabota.

«¿Que de dislocaciones, que de esfuerzos, que de dislates?»

«No había acuerdo de la Junta de Asociados.»—«¡Claro! Como que no se necesitaba tal acuerdo, porque en el Presupuesto de Bsanache, aprobado por la Junta de Asociados y por el Gobernador, había consignación para hacer el pago que se hizo.»

«Se tuvo en cuenta para la expropiación la contribución que la finca pagaba?»—«¡Sí, señor, y se tomó como base para convenir el precio por los peritos de ambas partes.»

«¿Tengase en cuenta que cuando los propietarios saben que se les va a expropiar una finca, declaran mayor riqueza para que les impongan mayor contribución y sacar más dinero?»—«Pero ¿qué? El Mercantil: ¿qué culpa tenemos los demás de que usted necesite en estos asuntos un maestro de primorosa letra? Hasta los que bailan en un Botleum saben a estas horas, y si no lo saben, toman la elemental precaución de preguntarlo, que para tasar una finca no se tiene en cuenta otra contribución que la que se paga de dos años antes del acarreo de expropiar.»

De manera que «de estos hechos, se deduce lógicamente la consecuencia» de que los tres asideros de la gaceta de El Mercantil de ayer son otras tantas enormes y para él lamentabilísimas planchas.

Es lo que se llama no dar pie con bola.

De eso, al disparate de los pobres de El Hombre, que en un remitido que se inventaron hace dos días, señalaban la legalidad de que el portio municipal hubiese tasado la finca del Sr. Ferris por encima de la tasación del portio tercero, cuando en esa expropiación ni ha habido perito, tercero ni cristo que lo funde, va poca diferencia.

«Cabe yendo y desesperación mayor que la de El Mercantil y su digno consorte El Hombre? Pero, hombre, ¡no acertar una por chiripí!»

«Es falso en absoluto que el Sr. Castell recomendará la expropiación de la Morellana.»—«El Sr. Castell no descende a esos fregados.»—«D. Amilto Urios nos dice que no es cierto que el Sr. Castell lo recomendará.»

Y, en efecto, aunque el Sr. Cuber no quiso ser explícito, nosotros afirmamos el otro día que probaríamos que nuestra versión era absolutamente cierta; y a probarlo vamos.

Afirma El Pueblo.

1.º Que el Sr. Boví vivió al Sr. Castell, y éste le ofreció recomendar el asunto de la Morellana a sus amigos concejales.

2.º Que el Sr. Castell, cumpliendo su palabra, hizo la prometedora recomendación a los concejales que se encontraban en la redacción de El Mercantil.

3.º Que el Alcalde (así lo recordaba ayer públicamente el Sr. Maestro en la Casa Consistorial), preguntó al Sr. Cuber si el asunto de la Morellana se lo había recomendado don Francisco Castell, según había éste ofrecido al Sr. Boví.

4.º Que el Sr. Urios recomendó dicho asunto nuevamente al Sr. Cuber y al jefe de la Sección de Fomento, en nombre de don Francisco Castell.

Y, oído a la caja, señores: El Sr. Urios reconoció esta verdad ayer mismo en la Casa Consistorial, a presencia de

los testigos siguientes: D. Juan Luis Martín Mengot, D. Ramón Gabarda, D. Enrique Vicente, D. Tomás Jiménez Valdivieso, D. Honorato Berga y el redactor de El Pueblo encargado de la crónica municipal.

«¡Pobre Mercantil, qué situación! Pero, en fin, «ti lo quisiste, íteale mostá.»

Y cuando una vez más tan energética y tan redonda como la del colega en este extremo, resulta falsa de toda falsedad, no dudo El Mercantil que el público tiene derecho a creer que por el estilo han debido ser sus demás aseveraciones sobre todos los demás puntos de la cuestión.

Y como la pertinacia del colega en no soltarse del brazo de los de El Hombre, nos provoca a seguir desmenuzando y explicando toda la cuestión, y los lectores nos han de otorgar el favor de comprender que estamos en el caso de no dar cuartel esta vez a los profesionales de la difamación, vamos a contar un dato interesantísimo que pide el grillete para el Cabezudo que ustedes pueden imaginar.

Cortina dijo en la pasada sesión que la casa del Sr. Ferris tenía gravámenes hipotecarios que no sabía él a cuánto ascendían; y solo cuando el Sr. Cuber le demostró, documento en mano, que los gravámenes consistían en un censo de 63 céntimos, declaró que de haberlo sabido antes y no llevar el expediente en piezas, se habría ahorrado tener que formular aquella afirmación errónea que podía perjudicar a alguien.

Yayan díjandose bien los lectores. «No conozco los gravámenes.»

Pero aún le quedaba veneno por vomitar. Y añadió luego que ni en el expediente estaba la escritura de venta, ni sabía él que se hubiese otorgado.

«¿Estamos o no sabía que se hubiese otorgado la escritura?»

Pues bien Cortina mentía.

La noche anterior al día de la sesión, estuvo Cortina hablando con el Notario D. Juan Cristóbal de Pereda, autorizante de la aludida escritura, para adquirir datos; y el Sr. Pereda le manifestó que el único gravamen era el censo de 63 céntimos y que el asunto era perfectamente legal.

De manera que Cortina al intervenir en el debate del día siguiente, conocía el gravamen existente y conocía la escritura.

No queremos escribir el calificativo que merece el que comete semejantes felonías. Aplicamos nuestros lectores.

«Le parece a El Mercantil que el proceder de Cortina se ajusta a la más estricta corrección?»

«Será exagerado decir que al conocer esos detalles no hay más remedio que acopiar saliva y lanzarla al rostro del miserable que mente con refinada premeditación y sañuda alevosía para que las insidias que apunta sean recogidas por los periódicos, é hinchadas luego por los difamadores circulen y produzcan un efecto contra el director de El Pueblo, que no había inferido a aquél más agravio que brindar amistad y confianza y apoyarle políticamente con toda el alma?»

Y aún concluye El Mercantil su gaceta de ayer diciendo que este asunto cae día está más turbio y huele negro.

Efectivamente: El Mercantil debe percibir estos días mal olor si tiene cerca a Cabota; olor de traidor y de falsario; olor de usurerío repugnante.

La atmósfera de la casa de El Mercantil... ¡Vade retro!

Unión Republicana Autonomista

Formación del Censo

Se avisa a los correligionarios que hoy es el último día de rectificación de las listas del Censo del nuevo partido de Unión Republicana Autonomista.

Como todos los correligionarios saben, por haberse anunciado a su tiempo debido, las listas de los distritos del Centro, Audiencia, Teatro y Universidad, se hallan expuestas en el Centro Republicano de la calle de Librerías.

Las listas de los demás distritos están expuestas en los casinos republicanos a ellos pertenecientes.

Hoy, pues, con arreglo a las Bases, termina el plazo para las rectificaciones, y mañana deben remitir los presidentes de los Comités las listas respectivas a la oficina electoral para constituir los censos y legalizarlos.

Junta Municipal de Asociados

LOS PRESUPUESTOS

Presidida por el Alcalde se reunió ayer mañana la Junta de Asociados para comenzar la discusión de los presupuestos del año próximo.

Abierta la sesión a las 11:20 léase y se aprueba el acta de la anterior.

La presidencia hace presente que habiendo algunos créditos procedentes del presupuesto actual, entre ellos uno de 600.000 y pico de pesetas de la empresa León, y como varios acreedores habían acudido al Gobernador en demanda de que se les pague, sería conveniente suspender la sesión y solicitar de la Superioridad una prórroga para que los asociados puedan estudiar el presupuesto, incluyendo en éste los créditos citados.

Oponiéndose el Sr. Galán diciendo que en todo caso únicamente debe suspenderse la sesión hasta las cuatro de la tarde para que los asociados estudien el presupuesto.

El Sr. Martín Mengot juzga impertinente la proposición del Alcalde, porque habiendo de ser aprobado el proyecto de Administración local en plazo más ó menos breve, habrá de confeccionarse un presupuesto de liquidación de todos los créditos. Entiendo que procede aprobar los presupuestos como todos los años viene efectuándose.

El Sr. Martínez Aloy se adhiere al presupuesto por el Alcalde.

El Sr. Cano Pacheco propone que se suspenda la sesión hasta las cuatro de la tarde y que para las sesiones sucesivas se destinen tres ó cuatro horas cada tarde, a fin de no aprobar los presupuestos a raso de carga.

Suspendiéndose la sesión—dice—para que los señores asociados puedan estudiar el presupuesto con detenimiento.

El Sr. Martínez Aloy dice que por espacio de algunos años vienen confeccionándose los presupuestos de tal suerte, que nunca responden los ingresos a los gastos.

Por eso—añade—he apoyado la proposición de la Alcaldía.

En votación nominal y por 13 votos contra 11, se desecha el proyecto por el Alcalde.

Pasa a discutirse la proposición del señor Cano Pacheco.

El Sr. Cuber dice que no tendría inconveniente en aprobar

coronó el imponderable informe del Sr. Cosío...

Nos quejamos de que curras, frailes, jesuitas...

Según nos comunican queridos amigos, el cura...

Si así ocurre, los vecinos perjudicados...

Trasladados a las autoridades las repetidas...

Dichos trenes realizan diariamente maniobras...

Como verán los lectores de este periódico...

Hemos de advertir a los socios del mismo...

Según hablamos dicho, ayer a las tres de la tarde...

En el acto se patentizaron las simpáticas de que gozaba...

Según hablamos dicho, ayer a las tres de la tarde...

En el acto se patentizaron las simpáticas de que gozaba...

Amigos, señores y correligionarios del infatigable...

Presidieron el duelo nuestro compañero Arturo...

Reiteramos a la desgraciada familia Surío...

Un vecino de Barrios nos da cuenta de algunos abusos...

Muchos de éstos poseen terrenos que radican en el término...

Según el comunicante, el juez municipal de Sagunto...

El denunciante reclamó ante el citado juez que a la vez...

Como en otro lugar anunciamos, la junta directiva del Casino...

Nuestro colega El País ha hecho un llamamiento a todos...

Por lo expuesto creemos que no dejará de acudir...

Ayer, en el tren de las cinco y media de la tarde...

El acto de la conducción fue una verdadera manifestación...

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos...

En el Hospital, y después de sufrir una dolorosísima operación...

La muerte de este niño, hijo de nuestro queridísimo amigo...

El Pueblo participa en estos momentos del intenso dolor...

La empresa de la plaza de Toros inaugurará la temporada...

Por la subsecretaría del ministerio de Instrucción...

Los oficiales del ejército que desean concurrir al concurso...

En las oposiciones últimamente verificadas para el ingreso...

En la sección de «Visto y oído», y por un error de caja...

La secretaria general de esta Universidad ha hecho el calendario...

La Banda Municipal de Valencia interpretará hoy, de nueve y media...

El «Círculo Taurino» convoca a todos los señores socios...

Trinqueta de Marchalenes.—Hoy gran partido de pelota...

Hoy jueves se celebrará una gran tirada de palomos...

LICOR DEL POLO.—Dentífico higiénico. Lo único para conservar...

Con el uso del Bixir-Estomacal de Saiz de Carlos, la digestión...

Trinqueta de Pelayo.—Hoy gran partido, desafío...

Gramófonos Cuestia y discos de artistas eminentes...

Plaza de Toros. Por haber tenido que adelantarse la marcha...

La compañía de varietés que dirige el reputado Sr. Soriano...

sucesos

Desgracias. En la madrugada de ayer dejó de existir el niño...

Trabajando ayer en la playa de Levante para la Compañía...

Manuel Wisdon Navarro fué ayer asistido en la casa de Socorro...

Muñitas. Como consecuencia de la denuncia formulada...

También ha impuesto a José Roca, por atropellar con su bicicleta...

Antonio Pérez Calvo, por tocar el organillo y promover escándalo...

Chispa eléctrica. Dieron de Siete-Aguas que en una casa situada...

La pobre mujer sufrió un tremendo susto, cayendo desmayada...

La compañía de varietés que dirige el reputado Sr. Soriano...

En la madrugada de ayer dejó de existir el niño José Portilla...

En la madrugada de ayer dejó de existir el niño José Portilla...

En la madrugada de ayer dejó de existir el niño José Portilla...

En la madrugada de ayer dejó de existir el niño José Portilla...

En la madrugada de ayer dejó de existir el niño José Portilla...

En la madrugada de ayer dejó de existir el niño José Portilla...

COLLEGE DE FRANCE Para ambos sexos. Para la difusión de la lengua Francesa...

La Mutualidad Española. Sociedad de ahorros, de previsión y de seguros mutuos...

Capilhol evita la caída del pelo. Cura la calvicie. ¡Pelo a los 30 días!

Avisos de Corporaciones. ANUNCIO.—En cumplimiento de los artículos 50 y 51...

Movimiento marítimo. Embarcaciones entradas: Vapor Alicante, procedente de Liverpool...

La vida en Valencia. Ayer se registraron los nacimientos, matrimonios y defunciones...

Teatros. Ruzaña. Estreno de «Mayo florido». Paso y Abati han escrito el libreto...

ACADEMIA Y COLEGIO de NIÑOS. SAN FELIPE NERI. DIRECTOR DON JOSÉ PÉREZ MARTÍN...

Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ. GABINETE DE ELECTROTERRAPIA...

Guayacole. Excelente Tónico-aperitivo. No irrita el estómago. Cura Tos, Catarros y afecciones pulmonares.

las ventanas del primer piso, como si fueran a esomar a ellas los administradores...

Una imprenta

bien surtida de material y máquinas, se codea en alquiler...

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 8.30.—La Infancia de los Búhos de Oro.—Mayo Florido.—La Alegre Trompetería.

Cazadores

ciclitas, andarines, etc., se les recomienda el uso de los Caramelos Chicle.

Clinica de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES

Gabinete electroterápico del Dr. Bartrina

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Socias

VACUNA CONTRA LA RABIA

Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales...

CONSULTA y cura pronta y garantizada de ENFERMEDADES SECRETAS MATRIZ, ORINA, FLUJOS, VIAS URINARIAS VENEREO-SIFILIS

Cinematógrafos MARTIN del OLMO BARCELONA

Aviso La Caja de Préstamos «El Auxilio», Ruzafa, 62; liquida todas sus existencias por retirarse sus dueños del negocio.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la tarde

Inserta hoy una relación de individuos de distintos cuerpos cuyos ajustes han sido aprobados...

Mañana

El ministro de Marina estuvo confiriendo brevemente con el Sr. Maura...

El Sr. Maura marchó a visitar al Sr. Sánchez Bustillo.

Al salir conversó afablemente con los periodistas, diciéndoles: «No ocurre nada de particular».

Los ministros pueden ponerse enfermos y luego estar buenos.

El tema de toda conversación lo constituye hoy los rumores de crisis.

Hay quien la niega, hay quien la afirma, y todo se vuelven cabaldeos, conferencias y comentarios.

El viaje de Lerroux El Globo se ocupa del viaje del Sr. Lerroux, y refiriéndose al Gobierno dice: «¿Qué le conviene hacer?»

La prisión del Sr. Lerroux alegrará a los solidarios, pero irritará a todos los republicanos de España...

El Sr. Lerroux, embarcado y navegando, deja un número determinado de adeptos.

El Sr. Lerroux, preso, hará que hacia él converjan las simpatías de todos los republicanos, demócratas y revolucionarios.

No serán entonces los 27.000 electores antifascistas de Barcelona.

Señalando, constituye una ilusión de los republicanos soñadores.

En la cárcel, se convertirá en el ídolo de las multitudes sedientas de revancha.

Lo que ha dicho La Cierva El ministro de la Gobernación, conversando con los periodistas, ha dejado entrever inadvertidamente que existe la dimisión del Sr. Sánchez Bustillo...

Ha repetido el ministro de la Gobernación que esta noche no se celebrará Consejo.

Sobre la crisis Los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro han celebrado esta tarde la tercera conferencia del día.

El Sr. Rodríguez San Pedro nos ha confirmado que en ella trataron de la enfermedad del Sr. Sánchez Bustillo, pero reservándose el acuerdo recaído.

Sin embargo, de las palabras del ministro de Instrucción pública se deduce que éste se encargará del despacho del Sr. Maura.

Nos ha dicho que ha aplazado su viaje a Oviedo.

Otra conferencia En el ministerio de Instrucción pública conferenciaron nuevamente los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro.

Este informó al primero de todos los asuntos.

Al salir de esta entrevista fué interrogado el Sr. Maura, quien dijo que su viaje carecía de importancia política.

Afirmó, respecto a los asuntos de Marruecos, que existen dificultades, asegurando que es perfecto el acuerdo entre Francia y España en todos los puntos de la cuestión marroquí.

Comentarios Se hacen muchos comentarios acerca de la situación política.

Creese que después de la doble conferencia celebrada por los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro, se encargará éste interinamente de la cartera de Hacienda.

La opinión más generalizada es la de que el Sr. Sánchez Bustillo no volverá a sentarse en el banco azul.

Para Octubre Circulan persistentes rumores de que en la primera decena del próximo mes de Octubre el Sr. Maura modificará el Gabinete.

De San Sebastián El Sr. Allendesalazar recibió esta mañana la visita de varios diplomáticos.

interrogamos los periodistas acerca de los rumores de crisis.

Limitóse a decir que los hechos carecían de importancia y que abrigaba el convencimiento de que el presidente saldrá de Madrid buscando solución a la cuestión.

Dijo también que el Sr. Maura regresará el viernes a San Sebastián.

En el Casino y ante numerosa y distinguida concurrencia verificóse esta mañana el concurso de esgrima.

Los que en él tomaron parte, fueron muy aplaudidos.

De Barcelona Hoy han celebrado una conferencia el juez especial que entiende en las causas sobre el terrorismo Sr. Ibáñez y el de Marina señor Pasquín.

A dicha conferencia ha asistido el comandante de Marina, y se ha celebrado en el despacho de éste.

Aun cuando se ignora de lo que se ha tratado, se atribuye mucha importancia a dicha reunión.

El Sr. Pasquín debe haber recibido el dictamen de la comisión técnica del parque de Artillería encargado de analizar la pólvora que se encontró en el taller del procesado Cuyás.

Aunque él no conoce éste en detalles, se sabe que entran en su composición cloruro de potasa, sacarosa y cianuro potásico, elementos que demuestran que ha sido fabricada para explosivos y no para cargar armas.

Aunque la fecha no puede determinarse, puede confirmarse por la composición, que data de algunos años.

De todos modos resulta, de confirmarse estos hechos, que el procesado Cuyás será condenado, si no como autor del atentado de que se le acusa, por tenencia de materias explosivas.

En breve pedirá licencia para ausentarse de esta capital el alcalde accidental señor Basterres.

En su consecuencia, dada la próxima fecha en que visitarán los reyes nuestra patria, probablemente serán recibidos los soberanos por el teniente de alcalde Sr. Puig Alfonso, que desempeñará la alcaldía también interinamente.

Los obreros carreteros en huelga han celebrado hoy un mitin, acordando declarar el boicottaje a una de las casas si dentro de ocho días no ha solucionado la huelga.

En el paseo de Colón un tranvía eléctrico ha arrollado a un joven de 13 años, destruyéndolo completamente.

Los republicanos organizan un acto conmemorativo de la revolución de Septiembre.

Pronunciará un discurso el senador señor Sol y Ortega.

Mercados de exportación Liverpool 9, 1'45 t. Cebolla.—De 5 y 9 a 6. Matones.—Amarillos, de 5 a 5'6. De 6 a 6'3.

CONFERENCIA Servicio especial de EL PUEBLO

Declaraciones de Romanones Madrid 9, 8'30 n.

San Sebastián.—El conde de Romanones ha declarado lo siguiente: «Soy entusiasta y fervoroso partidario de llegar a una coalición electoral formando el bloque de las izquierdas porque lo considero más que necesario indispensable».

Si pudiera tener dudas acerca del particular, quedarían éstas disipadas por el espectáculo que ofrecen en San Sebastián los organismos políticos y sociales dominados por los clericales.

Maura destruye la política de Cánovas. El jefe del Gobierno es el amparador de las derechas y nos obliga a formar con entusiasmo un ejército compuesto de todas las izquierdas incluso las antidinásticas.

Es necesaria la coalición electoral para probar el predominio de las ideas liberales.

Si nos unimos ganaremos la batalla electoral.

Creo que todos los demócratas irán a formar en el bloque comprendiendo que se trata de la vida o la muerte de la libertad, olvidando mutuas rencillas y aplazando el logro de las respectivas aspiraciones.

¿Qué es este sacrificio con el de los revolucionarios de Septiembre?

Si alguno antepusiera sus ambiciones al interés general, se perderá en el vacío.

El bloque debe tener un programa común que pudiera ser el que redactó el señor Moret al dejar el Gobierno en 1907.

La reforma constitucional asusta a muchos y la creo peligrosa e innecesaria.

Basta con interpretar la Constitución en sentido liberal.

Hay que mirar a Italia cuya nación, no obstante sus grandes progresos democráticos, ha respetado la Constitución que se promulgó hace más de cincuenta años a pesar de la opinión.

en el teatro de la Princesa, y en el que como se recordará, manifestó que olvidaría los agravios personales en aras del bloque.

Este debe tener, como condición esencial, el fin inmediato.

Esta condición estriba en que los liberales y demócratas constituyan una agrupación, unidos todos sincera y estrechamente, a fin de pedir el poder justificando la petición en el desquiciamiento de la hacienda desde que está en manos de Maura la dirección del Estado.

Debemos pedir que no siga Maura en el poder ni un día más después de quedar aprobados los presupuestos.

La gran obra económica iniciada por el Sr. Villaverde y secundada por los liberales, ha sido destruida por Maura en pocos meses.

El conde de Romanones acabó sus declaraciones entonando un canto a la unión que imponen las libertades y la Hacienda amenazadas.

Los monederos falsos Huesca.—Los telegramas que se reciben de la Cierva interesan frecuentemente noticias del proceso que se instruye con motivo de la falsificación de moneda descubierta en Jaca.

Son esperados los detenidos en Barcelona Jaime Gazul, grabador, y su hermana Teresa que facilitó algunos instrumentos, y el platero Enrique Molina que suministraba el material.

La fundación Amboago Ferrol.—El cura Murado publica una carta en la prensa, en la que manifiesta que el alcalde José Borrás, junto con otros mandatarios de la fundación Amboago, dispusieron ilegalmente de 23.000 duros, originando que quedaran sin redimirse 76 mozos.

Este es solo un aspecto de las ilegalidades.

El gobernador de la Coruña ha llamado al alcalde del Ferrol y al sacerdote Murado para resolver acerca del escandaloso asunto de la fundación Amboago.

Aniversario Segovia.—Se celebró un mitin de obreros panaderos para conmemorar el aniversario de la fundación de la sociedad, estando representadas todas las sociedades segovianas y muchas madrileñas.

Pronunciáronse entusiastas discursos y reinó el mayor orden.

A. SERRANO. CONFERENCIA Servicio especial de EL PUEBLO

NOTA POLITICA Apuros ministeriales Madrid 9, 12 n.

Después de visitar al ministro de Hacienda, Maura marchó al palacio de la Presidencia, donde despachó con el subsecretario del ministerio.

Seguidamente salió en busca de La Cierva, con quien almorzó.

Ambos ministros cambiaron impresiones y reconocieron la dificultad de sustituir a Sánchez Bustillo en las presentes circunstancias.

Maura fué luego a conferenciar con el ministro de la Guerra.

Nada quiso comunicar a los periodistas respecto de las citadas entrevistas.

A hora avanzada de la tarde, el Sr. Rodríguez San Pedro conferenció de nuevo con el presidente del Consejo.

De tantas conferencias y cabaldeos resulta que nada se sabe en concreto.

Parece, no obstante, que Maura busca salir del paso mediante un expediente dilatorio por el que se concede a Sánchez Bustillo un mes de licencia por enfermedad y se encarga interinamente la cartera de Hacienda al subsecretario del ministerio señor Espada.

La Cierva ha confirmado esta impresión diciendo que Maura había logrado convencer a Sánchez Bustillo y que éste continuará en su cargo.

En este caso la crisis queda aplazada hasta que lleguen las tareas parlamentarias.

Para entonces, si el retraimiento de González Besada y el fracaso de otros ministros no ocasionan una crisis amplia, se indica a Allendesalazar para la cartera de Hacienda y para la vacante que se produciría en Estado al embajador de España en Londres Sr. Villaurrutia.

Los ministros ignoran cuándo saldrá Maura.

Dicen que depende de un telegrama que se espera del gobernador de Santander comunicando cuándo se celebrará el bautizo del hijo de Caserta.

Las noticias que se reciben de San Sebastián vienen a complicar la situación política.

Allendesalazar ha declarado que espera mañana a Maura para resolver la crisis.

La agitación de hoy ha influido desfavorablemente en la salud de Sánchez Bus-

tillo, quien se ha visto obligado a guardar cama.

Este facilitará la solución del conflicto porque los facultativos obligarían a dicho ministro a que marchase al balneario que le tienen recomendado.

Se asegura también que Maura y La Cierva, en su conferencia, abordaron el problema de las próximas elecciones municipales.

El presidente se muestra poco propicio a acceder a los deseos de los solidarios que piden el aplazamiento de aquéllas.

Ha manifestado que en el Parlamento se comprometió solemnemente a realizarlas el primer domingo de Noviembre, y para aplazarlas se vería obligado a pedir la autorización de las Cortes.

Queda por ultimar lo relativo al Censo con que hayan de celebrarse.

Aunque se insiste en que debe utilizarse el nuevo Censo, éste se encuentra tan atrasado que será imposible emplearlo.

Weyler Hoy ha llegado a esta corte el general Weyler.

Juzgando a Acevedo Bilbao.—En el Consejo de Guerra constituido para juzgar al escritor socialista Acevedo, éste declaró que en el artículo causa del proceso no pretendió atacar al Ejército y lo publicó abrigando esa intención.

Añadió que los obreros vizcaínos siempre han visto con simpatía la intervención del Ejército en las contiendas del proletariado.

Al efecto recordó que los generales Loma y Zappino se pusieron al lado de los obreros y los favorecieron en algunas huelgas.

Agregó que los socialistas son quienes más se distinguen combatiendo a los anarquistas.

El fiscal pidió para el procesado la pena de seis años de presidio.

La defensa alegó que el artículo combatía al militarismo de un modo abstracto.

De paseo Maura y La Cierva pasaron durante una hora en carruaje por la Castellana, llegando hasta la Guindalera.

A las once de la noche Maura se ha retirado en su domicilio.

En automóvil marchará a Santander mañana a las once de la misma.

A. SERRANO. CORRIDAS DE TOROS Albacete

Se ha celebrado la corrida anunciada, lidiándose toros de Anastasio Martín, que hicieron una buena pelea, habiendo matado ocho caballos.

Han actuado de espadas Minuto, Mazzantinito y Bienvenida.

Minuto remató a su primer bicho de un pinchazo, un metisaca dado a paso de banderilla y un intento de descabello. (Pitos.)

En el cuarto cornúpeto se desquitó de la faena que ejecutó en su primero, mandándolo al desolladero de una estocada buena hasta los gabilanes. (Ovación y oreja.)

Toreando hizo zaragaterías de habilidoso maestro.

Mazzantinito mató al segundo de cuatro pinchazos, un metisaca y una estocada a paso de banderillas.

Al quinto lo remató de dos pinchazos buenos y media superior. (Palmas.)

Con el capote estuvo valiente y adornado.

Bienvenida hizo un trabajo superior en la muerte de su primero al que despachó de un volapié caído entrando bien. (Ovación.)

En el toro sexto que cerró plaza lo mató de un puñazo el picador Cántimo.—R.

Calatayud Los toros de Adalid lidiados esta tarde han sido buenos.

Han actuado de espadas Bombita y Relampaguito.

Bombita estuvo bien matando sus bichos, por lo que fué justamente ovacionado.

En la brega derrochó mucho arte, haciendo una faena inteligente y afiligranada.

Mazzantinito superior en la brega y banderillas.

Matando se portó valiente. Bienvenida superiorísimo estoqueando su primero.

El sexto bicho se tumbó durante el tercio de banderillas a consecuencia de un puñazo, por lo que hubo de rematarlo el puntillero.

La feria se encuentra muy animada. Burriana

En esta población corrieron por las calles un toro que cogió al vecino de la misma Vicente Sánchez, ocasionándole una herida de gravedad.

Alcudia Con motivo de celebrarse una novillada, el circo se encontraba atestado de gente.

Los bichos que habían de lidiarse se declararon mansos de solemnidad.

Esto levantó airadas protestas en el público, hasta que éste, indignado saltó al redondel cogiendo al becerro que se corría en segundo lugar, transportándole a las gradas hacia la presidencia.

La guardia civil, contrariando la voluntad del público, devolvió el becerro al redondel.

En vista del formidable escándalo que arrebataba, el alcalde, que presidia la corrida, suspendió ésta, no sin antes incautarse de la recaudación que había en taquilla.

El producto obtenido de la función se invertirá en beneficencia. Fiestas en Melilla

Toros.—Carreras de caballos Melilla.—Con extraordinaria animación se ha celebrado la anunciada corrida de toros de feria, en la que ha actuado de espada con gran éxito, el diestro valenciano Isidoro Martí Flores.

Los cornúpetos lidiados han resultado medianos.

Flores despachó admirablemente tres toros de superiores estocadas.

Se le concedió una oreja. Toreando de capa hizo una excelente brega, por lo que fué muy aplaudido.

Isidoro ha tenido una buena tarde. El sobresaliente Campozano estuvo aceptable en la muerte del último bicho.

Los numerosos moros que presenciaron la corrida batieron continuas palmas a Flores, saliendo sumamente entusiasmados.

Mañana se celebrarán carreras de caballos. Reina gran entusiasmo entre los moros por presenciar este espectáculo.

Huelga de carreteros.—Incendio Bilbao.—Cumpliendo el acuerdo tomado anoche en la reunión celebrada por los carreteros, éstos se han declarado en huelga.

Los carreteros piden que la jornada diaria sea de seis a seis de la tarde, con media hora para el almuerzo y otra media para comer.

Los patronos niegan acceder a la demanda de sus obreros.

Solo circulan algunos carros guiados por «esquirols».

El gobernador ha tomado las precauciones debidas para garantizar la tranquilidad pública.

Se ha incendiado la fábrica de papel de Arrigorriaga.

El fuego adquirió terribles proporciones, hasta el punto de incendiar el pabellón almacén.

Han sido pasto de las llamas enormes existencias de papel.

Las pérdidas producidas por el incendio son grandísimas. Una familia intoxicada

Barcelona.—En el pueblo de Gleva, donde se están celebrando fiestas en la actualidad, se ha intoxicado una familia compuesta de seis individuos.

Dos de los intoxicados han fallecido, hallándose los otros cuatro en gravísimo estado.

Hacia la paz... Tolón.—Se han efectuado las pruebas del nuevo proyectil, denominado obús é inventado por el general Porrochón.

El nuevo obús desarrolla una potencia extraordinaria, cargándose con 40 kilos de creosita.

La primera bala alcanzó las calderas de un acorazada que se hallaría a una distancia de 6.000 metros, causando obús destrozados increíbles.

El ministro de Marina se encuentra complacido por el resultado de las pruebas.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató extensamente el asunto, mostrándose todos satisfechísimos y alabando el invento del nuevo proyectil.

La navegación aérea Washington.—En Orville los hermanos Wright han realizado con su aeroplano una ascensión interesante.

El dirigible voló 57 minutos, alcanzando una velocidad de 60 kilómetros por hora.

«Gozar de tu libertad, pobre pantera», decía abriendo la jaula. Y el animal, al salir de un salto, mostraba su agradecimiento al libertador haciendo uso de su fuerza, abatiéndole de una zarpada, desgarrándole el pecho con los colmillos.

«Suelta a la pantera de nuestra historia—gritaba el médico—dájala en libertad, después que ha costado un siglo de esfuerzos colocar ante ella unos barrotes por entre los cuales saca las patas siempre que puede, y ya verás cómo corresponde a tu candidez de liberal a la antigua.

sometidos a continua vigilancia, clasificándolos según sus creencias. Un día el ingeniero había tenido un choque con la administración, al ver despedido el trabajo, por fútiles pretextos, a un obrero antiguo. Todos los compañeros recordaban que un mes antes su camarada había enterrado civilmente, con gran escándalo de las devotas del pueblo, a un hijo suyo, y aousaban a los culerones de la dirección de una ruin venganza.

él, pero temía al clima de Bilbao. Muchos obreros guardaban el recuerdo de una anciana con el pelo blanco peinado en bandós, de antiquada distinción, que paseaba en los días serenos por cerca de la ris, apoyada en sus dos hijas, quejándose de las lluvias frecuentes de aquel país, de la atmósfera cargada de carbón y polvo de hierro, pensando en el sol de Levante, en los campos siempre verdes, en los naranjales caldeados por un viento ardoroso.

Los obreros, al hablar de don Fernando, ensalzaban el interés que mostraba por ellos. Aquel señorito era de los suyos. Sin el menor esfuerzo se llevaba la mano al bolsillo, para auxiliar a algún trabajador que por enfermedades de la familia se veía en trance apurado. El elogio que hacían de él era siempre el mismo: «No tiene nada suyo».

El despacho de los ingenieros en los altos hornos de Sánchez Moruets, ocupaba el segundo piso de un edificio de moderna construcción, con las paredes exteriores ennegrecidas por el humo de las chimeneas que se alzaban entre aquél y la ris.

CONFERENCIA
servicio especial de EL PUEBLO
El sombrero de Rull
Madrid 10, 3 madrugada.
Palma de Mallorca.—Gabriel Alomar ha recibido el sombrero que usó Juan Rull.

merosísimo de careundas que intentó sacar al fugitivo derribando la puerta, pero la oportuna intervención de la guardia civil impidió que los «cheros» realizaran sus sangüinarios propósitos.
El repugnante hecho ha producido gran indignación.
Emigrantes á América
Palma de Mallorca.—Hoy embarcaron más de cien emigrantes con rumbo á América.
La mayoría de ellos son payeses.
Un preso furioso
Un preso que ocupaba la celda 137 de la cárcel Modelo de Madrid pidió al médico alegando una indisposición, que le abriera la puerta un celador.

los obreros carreteros ha acordado persistir en la huelga.
Hoy se reunirán los cargadores del muelle.
Creése que acordarán reanudar el movimiento.
En tal caso se agravaría el conflicto, pues quedaría paralizado el tráfico en el puerto.
Ha sido encarcelado el presidente de los cargadores José Cadarso porque protestó de que trabajara un menor de edad.
Sobre la próxima crisis
San Sebastián.—Allendesalazar cree que la crisis se limitará al ministro de Hacienda.
Ha añadido que la crisis no la motiva ninguna cuestión de Gobierno, sino la enfermedad de Sánchez Bustillo.
Asegura que la cuestión se resolverá aquí, sometiendo a la sanción del rey.
Se ha dicho que en una conferencia habida entre Allendesalazar y Pérez Caballero trataron de la crisis y reconocieron la conveniencia de que este último se encargue de la cartera de Estado, pasando Allendesalazar á Hacienda.
La nota franco-española
San Sebastián.—Francia ha aceptado las modificaciones que España ha introducido en la nota que sobre Marruecos han de enviar ambas naciones á las potencias.
La cuestión marroquí
Melilla.—Después de los primeros combates entre los kabilenos y las fuerzas del Róghí éste envió á su kaid á negociar una

solución pacífica que ha fracasado por las intransigencias de los benburriaguas.
Anteyor hubo algunas escaramuzas en las proximidades del río Mayor.
Al anochecer los kabilenos vadearon el río y sorprendieron á los roghistas.
Parte de éstos se replegaron hacia las costas, retirándose hasta las kábilas de los benburriaguas que se replegaron con pequeñas bajas.
Al amanecer se reprodujo el combate, retrocediendo los kabilenos ante el ímpetu de los roghistas.
Alhucemas.—Oyense cañonazos y arden los aduarez.
Las mujeres y los niños huyen refugiándose en Asdiz.
Los combatientes se acercan á la plaza.
La pasión de dos curas
Roma.—Oculto entre dos colchones ha sido encontrado el cadáver de un sacerdote llamado Costanzo, de 79 años de edad.
Como autor ha sido encarcelado otro sacerdote, llamado Alfredo Adorni, de 27 años.
Creése que se trata de un crimen pasional.
MAS TOROS
Bombita y Relampaguito en Calatayud
Con una tarde desapacible y lluviosa, se ha verificado la anunciada corrida de feria en la que se han lidiado toros de Campos Sánchez (antes Adalid), por las cuadrillas que capitanean Bombita y Relampaguito.
Los toros han resultado buenos, habien-

do hecho una buena pelea, dejando nueve acémilas sobre la arena.
Bombita (plomo y oro) dá á su primero con la flámula dos pases de pecho superiores, dos en redondo ídem y dos por bajo buenos, terminando su artística faena con una estocada un poquitin baja que hace doblar al astado.
A su segundo hace un trabajo compuesto de cuatro pases magníficos y suelta media estocada lagartijera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).
Su tercer bicho lo palitroquea solito Ricardo, prendiendo un par al cambio superior y otro y medio de frente, después de bonitas y artísticas preparaciones.
Empuña el trapo rojo y el estoque y váse al cornipeto con valentía, desarrollando una faena compuesta de tres pases superiores que son coreados con íolos!
Corona el excelente trabajo con media estocada y un certero descabello. (Ovación.)
Con el capote, el niño de Tomares lució su vasto repertorio, y en quites hizo un derroche de arte excelente.
Bombita ha tenido una superior tarde, pues salió, como suele decirse, con el traje de torear.
Relampaguito (violeta y oro), despacha á su primero, después de una buena faena de muleta, de una estocada hasta las cintas. (Ovación y oreja.)
A su segundo lo remató de cinco pinchazos bien marcados y media entrando bien que basta. (Palmas tibias.)
Al último de la tarde se luce Julio, pa-

rándole los pies con un cambio de rodillan.
Después coloca tres pares de garapulos de frente que son aceptables.
Torea de muleta con valentía dando pases adornados y despachando de una estocada caída. (Palma.)
En brega y quites, oportuno, diligente y adornado.
Fué sacado de la plaza en hombros.
Bolsín
Interior, 84'47.
Amortizable, 101'25.
Franco, 12'00.
Libras, 28'14.
París, 96'70.
A. SERRANO.
La Previsión Andaluza
Sociedad Anónima de Crédito y Seguros
Domicilio social: Gravina, 90. SEVILLA
Esta Sociedad se dedica á realizar los Seguros siguientes:
De garantía sobre la renta de fincas urbanas, complementarias de indemnización por paralización total ó parcial de profesión, Comercio ó negocios, por causa de incendio, nuevo en España.
Detalles de ahorro infantil, de quintas bajo cuatro tarifas diferentes.
Solicita activos Representantes en la Capital y pueblos de esta provincia, con referencias de aptitud, asignándoles importantes comisiones y emolumentos.
Dirigirse al Sub-director en Valencia
D. Pascual Cantos
Calle Gran Vía, letras Y. P.

Establecimientos en Valencia
PRINCIPAL: Plaza de la Reina, 2
Otros establecimientos
Calle de la Marina, 2 GRAO
Calle de Chapa, 2

Máquinas SINGER WHEELER & WILSON para coser
Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis
MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEA LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainilla, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA

Establecimientos en la provincia
Alicia, plaza Mayor de Santa Catalina, 1.
Gandia, calle de Juan Andrés, 10.
Játiva, calle de Costa, 1.
Sueca, calle de San Cristóbal, 12.

La Novela Ilustrada
PUBLICACION SEMANAL
DIRECTOR LITERARIO: D. Vicente Blasco Ibáñez.
Precios de suscripción
Un mes. 1'50 Plas.
Tres meses. 4'50
Un año. 18'00
Dirección
EN MADRID
Mesonero Romanos, 42
Sucursal
EN VALENCIA
Torno San Gregorio, 6
ACTUALMENTE PUBLICA EL 1.º VOLUMEN DE
LAS DOS DIANAS
de Alejandro Dumas
Se vende en todos los kioscos y puntos de venta de periódicos.
35 céntimos volumen
Se reciben encargos de la Geografía Universal, de Reclús, y de La Ciencia para todos.

Enfermedades de la PIEL
Su curación por el agua dermatológica SOLVES
El antiséptico más poderoso que se conoce contra la dermatosis. Sin necesidad de tomar las aguas sulfurosas ni las del mar.
Su valor terapéutico, está basado en las modernas teorías de los célebres dermatólogos Begnier, Bonchard y Maracé.
Sustituye con ventaja á todas las pomadas.—Herpes, orisipela, sarna, viruelas, llagas y toda clase de erupciones en niños y adultos, se curan con el Agua dermatológica SOLVES. Se vende en farmacias y droguerías.—Deposito general, JUAN CATALA, calle de Jesús, número 14, 3.º—VALENCIA.

Dos Angeles
Fábrica de salazones
Para adquirir buenos pescados, dirirse á los
Sucesores J. Solla (hijo), Rajó.—Pontevedra.
¡No más canas!
Su autor devuelve el dinero si no da buen resultado.—Tintura instantánea «Agua Primavera» de A. Prim.—El mejor tinte conocido hasta el día, devolviendo el cabello ó barba su primitivo color, castaño, oscuro ó negro, demostrándolo la gran aceptación que tiene en España y el extranjero por lo que su autor garantiza su buen resultado.
De venta: Principales droguerías y perfumerías.—Valencia.

VAPORES CORREOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª DE CADIZ
Línea de América del Sud
Salidas fijas mensuales para Brasil, Uruguay y Argentina
El día 13 Septiembre saldrá fijamente de este puerto, el hermoso vapor
VALBANERA con destino á Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Admite pasajeros y carga para dichos puntos
También acepta carga para Rosario de Santa Fé con transbordo en Buenos Aires.
Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 246
Agentes en el Grao, LA RODA HERMANOS, CONTRAMUELLE, 4.—Teléfono 1.024

Fábrica de aceites vegetales
Especialidad en linaza, ricino, sesamo y coco
Pastas para alimento de toda clase de ganado
PARA DETALLES Y PRECIOS
José Antonio Noguera
Gran Vía, letra J, entre las calles de Pizarro y Félix Pizcueta

La más alta tasación
Compra-venta mercantil
"La Moderna"
Calle de Cubells, núm. 1
Es la que más conviene, por su alta tasación.
Ropas, muebles, alhajas, pianos, etc.
Alameda el 20 y siguientes.
Cubells, 1, 'La Moderna'

LA MARAVILLA CURATIVA
DEL
DR. HUMPHREYS.
(HAMAMELIS VIRGINICA)
Medicamento de fórmula conocida é indicada en curaciones.
Contra las almorranas, hemorragias, quemaduras, heridas, reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.
PRECIOS
En pomada. ptas. 1'75 pote.
En líquido. » 2'75 botella.
Deposito general para España:
ALFREDO RIERA E HIJOS (nombre registrado).
Nápoles, 166, BARCELONA
Se dá gratis á quien lo pida el manual completo del Dr. Humphreys.
De venta en VALENCIA: G. Contat y C.ª, plaza del Mercado, 72.—ALMAZORA: Manuel Domenech, Mayor, 8.—ALICIA: Balda Hermanos, plaza Emilio Castelar, 51.—BURRIANA: Ernesto Monfort, farmacia.—CULLERA: Juan Bautista Guardiola, Aqueña, 42.—CASTELLON DE LA PLANA: José Royo, Colón, 64.

¡Ocasión!
Se vende una instalación completa para riegos capaz para un riego de unos 1.500 á 2.000 litros por minuto, formada por una máquina de vapor horizontal á condensación de 6 caballos nominales, caldera tubular desmontable de 12 caballos nominales y 2 bombos tipo «Americano». Su estado es casi nuevo.
Informes.—"Talleres Gómez"—Grao
Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica
(Antes A. Folch y C.ª. S. en C.)

"EL PUEBLO"
PUNTOS DE VENTA
EN MADRID
Kiosco calle Mayor.
EN BARCELONA
Kiosco "El Sol", Rambla de las Flores.
FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

Acordeones superiores
los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 13, (junto al horno), Valencia.
Dinero
Se facilita desde el 5 por 100 al año. Compra-venta y administración de fincas. Cotección de capitales bien garantizados. Operaciones rápidas. Despacho reservado.
Línea: calle Colón, 86, bajo, derecha, teléfono núm. 813. De 10 á 1 y de 4 á 7.
DINERO
á comerciantes, industriales y propietarios y sobre toda garantía que convenga. Intereses desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales completamente garantizados. Operaciones rápidas. Despacho reservado.
Línea: calle Colón, 86, bajo, derecha, teléfono núm. 813. De 10 á 1 y de 4 á 7.
Liquidación de "El Auxilio"
Caja de préstamos, Ruzafa, 62. A la venta magnífico piano de cola, berlina superior, ruedas de goma, landeau, caja de caudales, etc. Todo por la cuarta parte de su valor.
Pérdida
Se ruega al que re haya encontrado un perro caehorro, de medio año, mixto de pointer y gorgo, blanco espolvoreado de color canela, rabo entero; lo presente en la plaza del Picadero, Parque Administrativo, y se lo gratificará.

CLINICA MODERNA
San Vicente, 191, 2.º.—Entrada: Baldoví, 1.
Curación del REUMA, GOTA y PARÁLISIS por procedimientos modernos del MASAJE y ELECTRICIDAD.
Horas: de 9 á 11 mañana y de 6 á 9 noche.
1 peseta; de 11 á 1, 2 pesetas; especiales y reservadas, de 4 á 6, 5 pesetas.
Consulta reservada de la matriz y des-arreglos menstruales.
Rijustes á tipo alzado
Gratía: lunes, miércoles, viernes; de 9 á 11

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA
El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de la tos.
No contienen opio ni sus compuestos; no ensucian el estómago; quitan la inflamación de las mucosas y las desinfecta.
En muchos casos de accesos de tos producida por catarro ó irritación, sus resultados son tan positivos, que con dos ó tres pastillas tomadas muy despacio para que sus componentes estén en contacto más tiempo con las mucosas alteradas, se consigue alivio inmediato.
Como prevención para la ronquera y efectos del tabaco, son inmejorables.
Vendense en todas las farmacias y droguerías, á pesetas 1'50 la caja.
Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid

GRAN OCASION
casa PAMPLÓ
ROS, VIDAL y ESCRICH
Procedente de la liquidación de los Sres. Pampló, quedan muchos artículos que se cederan á precios baratísimos durante los meses de Agosto y Septiembre.
Hay muchos retales
MADERAS
Pablo Kuster
Camino del Grao, 41
Antes de llegar á la Iglesia
Almacén provisional
Vapores directos á Barcelona

Vapores Transatlánticos Franceses
PARA
Buenos Aires (rápido)
el magnífico y veloz vapor correo
ITALIE
saldrá fijamente el 18 de Septiembre del puerto de VALENCIA para Montevideo y Buenos Aires (rápido).
Pasaje de 3.ª clase á precios reducidos
Para más informes D. ANTONIO CAMOLIN, calle de París y Valero, R. M (esquina á la de Bonaire). Agentes informadores en provincias, se necesitan.
Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
A LA CONSIGNACION DE
Viuda é hijos de Nogués
Calle de Colón, 86, entreanulo y Grao, Muelle, 6

Pankreon
nuevo preparado pancreático contra las enfermedades del estómago é intestinos
Cura Estómago, Intestinos, Dispepsias, Diarreas
AGENTES GENERALES
Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid

Agencia Internacional
DE
SALVADOR SAEZ MARIN
LAURIA, 29.—VALENCIA
Despacho de mensajerías marítimas y terrestres.
Comisiones, consignaciones, traslados y aduanas.
Pasajes combinados y directos para América y para cualquier parte del mundo, á precios más reducidos que ninguna otra casa de este ramo.
Salidas fijas el 15 y 31 de cada mes.
Pasajes para Buenos Aires
Equipajes, fletes, encargos, paquetes postales para todo el mundo.

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felip, Palomar, Cete y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
SERVICIO RAPIDISIMO con salida de este puerto TODAS LAS SEMANAS para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros. Para todos los puertos é ambos servicios.